

第31届中国杨凌农高会 突出五大亮点

农业科技报·中国农科新闻网记者 万英俊



10月15日,第31届中国杨凌农高会新闻发布会在北京举行。记者从会上获悉,本届杨凌农高会主动适应改革,转变办会理念,按照“政府指导、市场运作、节俭办会、注重实效”原则,呈现出五个方面鲜明特点。

亮点一:国际交流合作更加凸显

本届农高会会期将举办上合组织现代农业发展圆桌会议,相关国家的9名副部级官员出席。上合组织10个成员国、14个对话伙伴国、2个观察员国共26个国家首次全部参展。此外,法国、荷兰、日本等23个国家参展。并举

办6场文化交流、展示推介等活动。政府主要在协调指导和服务保障方面给予支持,让企业成为办会“主角”。主承办单位由党政机关分别调整为国家级协会和企业。会期展馆管理全部委托第三方专业公司。

亮点二:注重社会力量参与,展会市场化水平持续上升

本届农高会将以市场化的理念、思维和政策办展办会,更好地服务展商、服务企业、服务农民。本届农高会将聚焦“新质生产力·农业新未来”这一主题,邀请9名两院院士及多位重量级嘉宾在开幕式、农业新质生产力对接交流等活动中,共同探讨农业新质生产力发展路径、模式。另外,40多个

专题展集中展示国内外农业“高精尖”技术和成果,着力培育发展农业新质生产力。

亮点三:融入智能应用元素,展会数字化水平不断攀升

本届农高会依托AI智能、大数据、云计算、AR、VR等先进技术,开展云上展览、云上会议、云上交易、云上管理等活动,全方位开展直播带货,为参展参会客商带来全流程服务和沉浸式新体验,观众足不出户可全程了解、参观农高会盛况。

亮点四:注重成果权威发布,展会品牌化水平“节节高”

中国农科院、农业农村部农村中心等权威机构,在本届农高会期间集中发布100项重大农业科技成果和1000项优秀农业科技成果、旱区农业技术发展报告和农业产业投资报告,开展多场“首秀”“首发”“首展”等新品发布活动,持续提升农高会发布平台的权威性、话语权和影响力。

记者从第31届中国杨凌农高会新闻发布会上了解到,本届农高会突出国际化、市场化、专业化、数字化、品牌化,提升办会理念,全方位满足群众多样化、高品质的美好生活需要,不断提高农高会参与度、体验感。

展览展示是中国杨凌农高会的核心,本届农高会在展览方面精心策划展览内容,精致设置展区布局、精心推动组展招展,呈现出四个方面的特点。

一是持续打造“线上线下融合、馆内馆外结合、国内国外联动”展示模式。今年农高会在前两届成功探索的基础上,继续丰富室内展、田间展、云上展、海外展四个展览的内容。

二是突出展会专业化,通过举办系列专题展来丰富综合展。本届农高会将分区举办国际种业、耕地保护、节水灌溉、智能农机装备等40多个专题展,同时展馆系统设置了8个展区,基本涵盖了农业产业全链条。

三是上合组织相关国家首次全部参展。上合组织10个成员国、14个对话伙伴国、2个观察员国共26个国家首次全部参展,杨凌农高会在助力上合组织国家农业可持续发展和减贫方面的作用更加凸显。

四是首次举办农耕文化展。本届农高会首次举办的农耕文化展,既包括展馆内的专区集中展示,更有中国农业历史博物馆、后稷教稼园、西北农林科技大学校史馆和中国葡萄酒博物馆,展品丰富多彩,非常值得一看。

本届农高会在服务农民朋友方面,一方面,着眼于满足农业生产实际需要,安排有种子、化肥、农药、农资、农机等涵盖了农业生产全过程专题展览。上百名农科专家组成“农高会专家咨询服务团”,举办实用技术专题讲座、咨询培训活动,面对面为广大参会群众解答农业生产技术难题。农民群众可以在杨凌农高会上学技术、解难题、开视野。

另一方面,杨凌示范区内安排了20个田间参观点,陕西省内还将遴选30多个特色现代农业参观点,这些参观点直观展示现代种业振兴新成果、特色现代农业发展新成效、学习运用“千万工程”新经验、农文旅融合发展新路径,让农民群众在杨凌农高会上“有看头、有学头”,让农业科技成果“看得见、摸得着、学得会、能致富”。

此外,杨凌农高会着眼不断满足群众多样化、高品质的美好生活需要,提高参与度、体验感,市场化打造杨凌农高会农文商旅融合的新消费场景,举办一些列特色文化展演、非遗文化展示、特色美食体验、特色农产品品鉴、葡萄酒嘉年华、宠物嘉年华、乡村旅游推介、趣味赛事、文化文创等活动,着力将杨凌农高会打造成集农商、农文、农旅为一体的农业嘉年华。

市场化办展 企业唱主角

本届农高会积极转变办会理念,着力推动政府引导作用和市场配置资源作用有效结合,将展会主办和运营交由国家级协会和专业会展公司

农业科技报·中国农科新闻网记者 万英俊

记者了解到,本届农高会主动适应新形势、新要求,按照“政府指导、市场运作、节俭办会、注重实效”原则,由中国农业技术推广协会、中国农业展览协会共同主办,中国农业发展银行担任支持单位,中国国际商会、中国开发区协会、科技日报社、农民日报社、全国农业科技成果转化服务中心、中国蔬菜协会等参与协办,真正让企业成为办会的主角。

今年杨凌示范区管委会主动适应改革要求,积极转变办会理念,着力推动政府引导作用和市场配置资源作用有效结合,将展会主办和运营交由国家级协会和专业会展公

司,杨凌示范区管委会履行属地责任,主要发挥指导协调、服务保障作用,为农高会举办提供浓厚氛围和安全保障。

为此,杨凌示范区专门成立了第31届中国杨凌农高会示范区综合协调保障工作专班,统筹协调、调度区内各方力量,全方位为展会成功举办保驾护航;协助邀请新华社、中国日报、央广网、新华网、陕西日报、陕西广播电视台等中央、省级新闻媒体,会前、会中、会后持续宣传报道农高会,扩大影响力。

近期,杨凌示范区正在集中开展城乡环境大整治、社会治安大清查、交通安全大整治等活动,着力营造文明有序城

市环境;经过宣传动员,区内西北农林科技大学和杨凌职业技术学院近600名大学生踊跃报名,参与展会志愿服务,经过培训后将陆续上岗服务。

同时,会期全区道路两侧停车位免费停车,还将在高速公路口、高铁站、火车站安排摆渡车,方便群众参会;与此同时,公安、应急、市场监管、供水、电力、通讯等部门分别制定了专门服务保障方案,强化应急演练,为农高会顺利举办提供坚强保障。



扫码看全文



扫码看全文

本届农高会展览展示精彩纷呈

农业科技报·中国农科新闻网记者 万英俊